
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 

Älvsby IF Orienteringsklubb 
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Idag blev jag ”bryskt” påmind om att året, och därmed också orienteringsåret, närmar sig sitt 
slut. Efter flera år som ordförande känns det som att åren flyter ihop. Vilket år var det vi…? 
När var det vi…? De senaste åren har jag suttit och försökt summera året som gått. Det känns 
som att jag och Bengt Feldreich har en sak gemensamt. Vi ska prestera på en bestämd 
tidpunkt varje år. I hans fall är det bara att kraxa fram ”Ser du stjärnan i det blå”. Samma sak 
varje år. Där skiljer det sig. Undertecknad ska presentera en verksamhetsberättelse som 
speglar året som gått och inte bara en upprepning av förra året.  
På tal om ”…stjärnan i det blå-(gula)” I förra årets summering spådde jag Daniel och Kristina 
framtida framgångar i internationell skidorientering. Trodde då att det kanske skulle bli först 
den här kommande säsongen, 2008/2009, som lyftet skulle komma. Bägge var ju första året i 
sin åldersgrupp 2007/2008 och det brukar innebära ett lite magrare år. Speciellt för Daniel 
som tog steget från junior till senior. Från att ha mött två årskullar i sin klass skulle han möte 
de bästa ur kanske tio årskullar, i alla länder som bedriver sporten. Efter en minst sagt hårfin 
uttagning kom han med i truppen till EM i Schweiziska S-Chanf (uttalas tjanf) En av sju 
herrar som skulle representera Sverige i det tuffaste av alla mästerskapen. De bästa i världen 
finns ju i Europa. Fram för allt i Sverige, Finland, Norge, Schweiz, Tjeckien och Ryssland. I 
EM får varje nation starta med 6 åkare i varje disciplin medan man i VM bara får starta med 4 
vardera. Det är lika svårt att ta en plats på pallen i bägge mästerskapen men betydligt svårare 
att placera sig bland de 10-15 bästa i EM jämfört med VM. I den inledande sprinten kom 
Daniel på 26:e plats 1,45 efter segrande Tomas Löfgren. Ingen dålig debut men inget perfekt 
lopp heller. Dagen efter stod det långdistans, masstart, på programmet. Normalt den bästa 
distansen där många timmars skidträning ska slå igenom. Långdistans med masstart innebär 
att banan går i flera slingor och är gafflad. D v s alla åker inte alla kontroller i samma ordning 
men innan man är i mål har alla åkt samma sträckning. Efter en guld- och en bronsmedalj på 
sprinten hade vi stora förhoppningar på de svenska killarna- Det blev ett spännande lopp där 
ledningen växlade flera gånger men oftast med en svensk i tätgruppen. I sista varvningen hade 
vi tre gubbar med medaljvittring och Daniel på en sensationell 8:e plats. Skulle det hålla i den 
brutalt kuperade avslutande rundan. Det blev en riktig nagelbitare. Tur att man har handskar 
på vintern! Till sist kom upplösningen med en trippel för Sverige. Erik Rost Guld, Peter 
Arnesson Silver och Tomas Löfgren Brons. I tumultet efter den trippeln gick Daniel in som 
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8:a !!!! i sitt första seniormästerskap. Trots en trippel inom laget tror jag nästan att Daniel var 
dagens gladaste svensk. Tur att öronen sitter där de sitter, annars hade hans leende gått runt 
hela skallen.  
Av bara farten följde han upp 8:e platsen med en fin fin 12:e i medeldistansen och därmed en 
plats i vårt andralag i stafetten. Där satte ett förargligt skidbrott käppar i hjulet. Senare under 
säsongen fick Daniel förtroendet att åka i det svenska förstalaget vid en världscupstafettt. Det 
gör att han kan titulera sig världscupsegrare då Sverige vann stafettcupen sammanlagt.  
Kristina hade Junior-VM, i Bulgariska Dospat, som säsongens stora mål. Redan i den första 
tävlingen, sprinten, slog hon till och fick besöka prispallen som trea. I långdistansen blev det 
en del felåkningar men till medeldistansen hade hon laddat om och hade en medalj inom 
räckhåll men det blev till slut en 5:e plats mindre än minuten från guldet. I stafetten hade 
Kristina näst bästa sträcktid av alla men vad hjälper det då det är två sträckor till som ska 
fungera för en pallplats. Summerar man hennes första JVM blir det mer än godkänt och jag är 
säker på att medaljsmaken hon fick i sprinten gör att det kommer mer inom något år. På 
hemmaplan blev det inte oväntat två Guld på SM för Kristina. Medeldistans i Östersund och 
Långdistans i Lycksele. Där kom också kanske den mest oväntade medaljen då tjejerna tog 
silver i stafetten med förutom Kristina också Linnéa och Anneli Jonsson i laget. Alla våra 
skidorienterares insatser har sedan uppmärksammats av kommunen som bjöd in våra 
medaljörer till en middag för de bästa idrottarna i Älvsbyn.  
Vi kan som vanligt inte bjuda liknande resultatredovisningar när det gäller sommarens 
orienterande. Vårt geografiska läge gör det lite svårare. Inte omöjligt men lite svårare. Under 
hösten har därför Älvsby FHS/Älvsby Gymnasium fått påstötningar att också öppna för 
orienterare på Idrottslinjen. Skolorna har ställt sig positiva till detta. I det sammanhanget blir 
klubben också inblandad då kompetensen för att tillhandahålla ett bra kartmaterial finns hos 
oss. P g a detta har vi uppvaktat kommunen för att få hjälp att finansiera två angelägna 
kartprojekt. Nykartering av både Kanis och Rackberget.  
I våras hade klubben för första gången ett damlag med på Tio-mila budkavlen. Visserligen ett 
kombinationslag med Övertorneå och Gammelstad men 3/5 av laget var frukten av tidigare 
års ungdomsverksamhet i klubben. De historiska var Linnéa, Anneli och Kristina. De ställde 
också upp med ett lag i Jukolabudkavlen. Där blev det i år en 334:e plats bland 899 startande 
lag. Över 200 placeringar bättre än förra året. Herrarna däremot har en vikande trend. Vi 
tappade 35 placeringar jämfört med fjolåret, till 484. Det är ändå på den bästa tredjedelen då 
det är över 1450 lag anmälda.  
Om vi ska orka hålla oss på den bästa tredjedelen behövs det föryngring i herrlaget. På 
damsidan har rekryteringen gett frukt medan vi på herrsidan visserligen har några yngre egna 
produkter i Viktor och Daniel men vi vill att fler av de som varit med på ungdomsträningarna 
också börjar tävla i distriktet.  Vi tog visserligen närmare 20 medaljer vid de olika DM-
tävlingarna. De flesta av oldboys och oldgirls. Tre lysande undantag fanns Ida Norén 3:a i 
Natt-DM, Viktor Brännmark 2:a på Lång-DM. I samma tävling, på sin första dag i Sverige, 
tog Rieke Bruns, en tysk utbytesstudent som går på idrottslinjen, en bronsmedalj i D16. Rieke 
har vi ju inte fostrat själva men vi kan ju ändå glädja oss åt hennes framfart i skogen och på 
skidspåren i vinter. Hon är redan nu uttagen till Ungdoms EM i skidorientering i januari 2009, 
men där står det GER bakom hennes namn i start- och resultatlistor.  
Älvsby IF OK är en av de klubbar som arrangerat flest tävlingar under åren. Detta är vår 
största inkomstkälla. 2008 är inget undantag. I vintras stod vi med som arrangörer av både 
Andörjan och Skogsstafetten. Tillsammans ger de inkomsterna nära en tredjedel av vår 
omsättning. Under sommaren har vi arrangerat tre tävlingar. Sista helgen i juni arrangerade vi 
en två tävlingar i Kälsberg. En medel och en långdistans. Det blev två lyckade arrangemang 
med många glada miner. Bra banor på bra kartor och till det också ett bra väder. Vad kan man 
önska sig mer. Slutligen körde vi vår speciallitet, en Nattsprintstafett i september. Vi hade 
planerat att köra den i Kanis men kollisionen med en Pub-kväll där gjorde att vi flyttade ner  



   
Terrängen i slutet av banorna i Kälsberg samt sista kontrollen på medeldistansen 
 
till Folkhögskolan. Vi körde i stort sett samma banor som vid premiären 2005. Flera deltagare 
bommade trots detta en hel del. Flera av dem också på samma kontroller som för tre år 
sedan!!!??? 
Klubben har också i år arrangerat Naturpasset. I år satte vi ut kontroller på Kälsbergskartan. 
Det är svårt att veta exakt hur många som är ute och motionerar på våra fasta kontroller. 
Dömer man av det antal startkort som lämnats in var det rekordstort deltagande i år. Vi 
återkommer säkert med ett Naturpass kommande år. Vi har också för innevarande vinter sökt 
medel via Idrottslyftet för att göra ett Naturpass – Vinter, med fasta kontroller i 
skidspårssystemet i februari mars. Idrottslyftet är en annan bra inkomstkälla, eller ska vi säga 
ett bra ”växlingskontor”. Här kan klubben satsa sitt kunnande och engagemang mot att 
idrottsrörelsen finansierar delar av speciella projekt. Vi har inom ramen för idrottslyftet sökt 
och fått pengar till orientering i kommunens skolor både sommar och vinter. I år har 
Idrottslyftet prioriterat verksamhet mot gymnasieskolan. Där har vi bl a kört skidorientering 
som enda förening i landet samt faktiskt introducerat Nattorientering för en grupp mycket 
positiva gymnasieelever. Idrottslyftet är också med och betalar vårt deltagande i det sk 
TULO-projektet. TULO står för Tränare – Utbildning – Ledare – Orientering. Det drivs av 
Norr- och Västerbottens orienteringsförbund tillsammans. Syftet är att samordna 
orienteringsaktiviteter, läger och resor, för våra ungdomar och juniorer som annars blir rätt så 
ensamma i klubbarna.  
Som ni ser så har klubben en ganska omfattande verksamhet trots att vi är ganska få. Vi ser 
gärna att vi blir fler på både träningar, tävlingar eller bara med karta i hand ute i skogen. 
Varför inte ge den goda föresatsen som nyårslöfte den här gången. 
 
Sture Norén ordf. 
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(Ann Jansson) 

 
Ska försöka göra en tillbakablick på v ad som hänt under 2008 inom ungdomsverksamheten. 
Vi hade förra året förhoppningar om att fler skulle våga ta steget ut på tävlingarna och därmed 
få nya erfarenheter från ny och främmande terräng. Detta har vi väl delvis lyckats med då ett 
större antal ungdomar har sprungit minst en tävling. Däremot har vi tappat deltagande från de 
som tidigare varit mer aktiva i tävlingssammanhang. Fortfarande har vi ett dåligt deltagande 
på de sk 4-kampen tävlingarna. Ett mål för kommande år får bli att vi ska få fler att delta på 
dessa utomordentligt lämpliga tävlingar för ungdomar som inte är så tävlingsvana. 
Ett problem som uppstod under året var att arrangörerna för breddungdomslägret flyttade 
lägret en vecka i tid vilket innebar att vi fick problem med att hitta en ledare som kunde delta, 



detta innebar att vi inte kunde skicka några deltagare på lägret. Vi får verkligen hoppas att det 
till kommande år inte blir samma problem. 
 
På klubbmatcherna mot Arvidsjaur och Piteå har vi i år haft ett större antal ungdomar med än 
föregående år framför allt vid vår egen deltävling där i princip alla ungdomar deltog med 
mycket fina resultat. Trots detta vann Piteå både vårens och höstens deltävlingar så vi får 
mobilisera ännu fler deltagare till kommande år. 
 
Måndagsträningarna har varit välbesökta och vi har försökt göra svårare övningar eftersom de 
flesta nu börjar behärska de enklaste momenten i orienteringstekniken. Våravslutningen hölls 
som tradition i Nattbergsterrängen. I år var vi vid bakvalen vid Vistån söder om plantskolan. 
Vädrets makter var inte helt med oss denna gången heller men det var många som vågade sig 
ut i den fina terrängen. 
 

                   
 
Några av våra lite äldre flickor, Alice,                     Våra yngre förmågor vid korvbrasan. Erik 
Lisa och Kajsa med Ola som eldvakt                       Kalle och Erik får instruktioner av Marlene 
 
Våra äldre ungdomar har verkligen visat att de vill lära sig nya saker och har provat på ett 
antal svårare övningar under säsongen. 
 
Vid höstavslutningen i september hade vi betydligt bättre tur med vädergudarna i år än förra 
året varför ett större antal provade på nattorienteringen.  
 

 
 
Jag hoppas på ett aktivt ungdomsår 2009 med kanske en övning i sista säkra så att ni inte får 
samma problem som Kristina råkat ut för. (Se nedan)  
 

Här ser vi två glada tjejer Amanda och Kajsa 
som inte hade några problem i mörkret 
 
Det som varit extra kul under säsongen är att 
Lisa och Alice provat på banläggningens 
problem genom att lägga en utmärkt 
träningsorientering i Kälsberg. Fina och roliga 
banor. 
Lisa ordnade dessutom en av 
måndagsträningarna med en mycket lyckad 
övning som krävde lite eftertanke hos 
deltagarna. Platsen var Åsen vid Lomtjärn. 
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(Kristina Nordebo) 

 
Jag summerar min orienteringssommar genom att dela med mig av tre av mina största 
bommar. Jag tror till och med att alla tre platsar i min topp10-lista över värsta bommar 
någonsin. Då är det illa. 
 
Quiz – hur gick tankarna? 
  

O-ringen etapp 5.  
Min sträcktid: 32:13. Vinnarsträcktid: 2:09. 

A. ”Kontrollen sitter garanterat bakom nästa träd!” 
B. ”Fan jag satsar på spurten i stället.” 
C. ”Att fela är mänskligt…” 
D. ”Åh, vad jag älskar svårframkomliga grönområden, 

skulle kunna strosa omkring här hur länge som helst.” 
 

 
 
 
O-ringen etapp 1.  
Min sträcktid: 35:06. 
Vinnarsträcktid: 10:40. 
 
 
A. ”HJÄLP.” 
B. ”Vad var nu sista säkra?” 
C. ”Fin intervallmyr det här!” 
D. ”Tänk noll-noll nu 
 
 
 
 
 

 
 
Venla-stafetten. 
Min sträcktid: 16:59 
Vinnarsträcktid: 1:44 
 

A. ”Det är bra med framförhållning till nästa kontroll, nu 
vet jag exakt hur jag ska springa den sträckan.” 

B. ”Vad letar jag efter egentligen?” 
C. ”Mitä vittua, saatana perkele!” 
D. ”Hoppas köttsoppan är varm.” 

 
 

 
 
Hur tänker ni när ni bommar? 
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Anmälan till Skid-ol tävlingarna kan du göra till Bengt Nordebo.  
OBS! Att du som vill tävla i skid-ol måste vara medlem både i Älvsby IF Orienteringsklubb 
och Älvsby IF Skidklubb. 
     
Datum Arrangör  Tävlingstyp  Distans 
Januari 
3 Östersund  Sverige Cup  Sprint 
4 Östersund  Sverige Cup  Stafett 
10 Sälen  JVM test   
11 Sälen  JVM test   
17 Hälsingland  Norrlands Mästerskap  
18 Hälsingland  Norrlands Mästerskap  
24 OK Renen  SkiGo   
26-31 Orsa Grönklint JWOC/EYOC/NOC  
30 Orsa  Sverige Cup 
31 Piteå IF  SkiGo 
 
Februari 
7 Boden  USM/VSM 
8 Boden  USM/VSM 
14 Sundsvall  SM/JSM  Sprint 
15 Sundsvall  SM/JSM  Lång 
21 Bergnäsets AIK SkiGo 
28 OK Vargen   SkiGo 
 
Mars 
1-9 Japan  WOC 
7 Norrbottens SF/Gällivare Lilla VM   
8 Norrbottens SF/Gällivare Lilla VM  
21 Örnsköldsvik  SM/JSM  Medel 
22 Örnsköldsvik  SM/JSM  Stafett 
27 Lapin lumirastit Sodankylä 
28 Lapin lumirastit Sodankylä 
29 Lapin lumirastit Sodankylä 
 
April 
4   DM  Extrem alt 1 
5   DM  Extrem alt 2 
12   DM  Extrem alt 3 
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Elsa och Stig Lundgrens vandringspris 
till bästa ungdom: JVM-pokalen          Ida Norén 

 
OL-ROCKIE-08 Albin Olshäll   
 
Stora tennfatet till ungdom 
>60 p Ø 100 mm Ida Norén    77 p 

 
Lilla tennfatet till ungdom 
30-60 p Ø 75 mm Kalle Tuuri   51 p 
 Erik Tuuri   50 p 
 Viktor Brännmark  42 p 
 Albin Olshäll   39 p 
 Filip Berglund   36 p 
 Reike Bruns   33 p 
   

 
Juniorstipendium Kristina Nordebo  
  
Träningsflit till ungdomar 2008 
(Deltagande vid minst hälften av de 13 ungdomsträffarna krävs för pris) 

 
Erik Tuuri Kalle Tuuri 
Lisa Olshäll Albin Olshäll 
Kajsa Olshäll Erik Lundström-Öhlund 

                     Amanda Johansson Joel Johansson 
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H16  D16 
Viktor Brännmark   42 Ida Norén 77 
  Reike Bruns  33 
  Lisa Olshäll 18 
  

                     H14  D14 
                       Kajsa Olshäll 11 
  Amanda Johansson  6                     
                      

H12  D12 
Albin Olshäll   39 
Filip Berglund   36    

     
<H10  <D10 

                     Kalle Tuuri   51 Anna Hortlund   5 
                     Erik Tuuri   50 Ida Hortlund   5 
                     Erik Öhlund-Lundström   10 
                     Björn Hortlund               9  
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Om vi ser fram mot 2009 har vi även då ett antal arrangemang som vi ansvara för. 
Det fösta under det kommande året blir som medarrangörer i Andörjan 15 februari. Nästa är 
Skogsmästerskapen som blir preliminärt 14 mars. Vårt orienteringsarrangemang under 2009 
återkommer vi senare till då det ligger under hösten. Som vanligt behöver vi funktionärer så 
känner du dig hugad anmäl dig till Sture eller Roland. 
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Som vanligt vill vi komma med en liten påminnelse till er som ännu inte betalt er 
medlemsavgift för 2008. Gör det omgående till plusgiro 41 56 12 - 1. Avgiften är 50:- för 
vuxna 17 år och uppåt och 20:- för ungdomar 16 år och yngre.  
Och när ni ändå är i farten passa på att betala för 2009 också. 
 
Glöm inte heller bort att gå in på vår hemsida där ni kan se vad som är aktuellt. 
www.orientering.aif.nu 

 
 
 

 
 


